

9/2

星期三

责编:程亮 美编:侯婕 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxc@163.com

老师正常家访惹出红包烦恼

老师委屈,家长担心;从不送礼的“过来人”现身说法:老师不会因为家长没送礼就不尽心

无锡一家幼儿园的杨老师这几天心情很郁闷,因为9月份新学期开学前后,幼儿园安排教师进行家访,可原本再正常不过的家访,在网上却变成了一场“要不要送红包”的大讨论。“看到网上有人说我们幼儿园老师家访就是去要红包的言论,我的心里很难受。”杨老师说。心情郁闷的不光是老师,这个要不要给老师送红包的问题,也让不少家长觉得困扰。对此《生活无锡》进行了一番调查。

没给老师送礼的家长很烦恼

昨天把刚满2周岁的孩子送到幼儿园上学的张女士心里很烦恼,因为前几天老师来家访的时候,她没有送礼。“一开始我没想这么多,老师来家访,家里的大人、小孩都很兴奋,也有点紧张,结果连茶都忘记给家访的两个老师泡了。”张女士说,“结果刚把家访的老师送走,我就在网上看到有人询问老师来家访要不要送礼的帖子。帖子里有人说,老师来家访其实就是来索要红包的,如果不给孩子以后上幼儿园会受罪,我心里这个

后悔啊。送吧,有助长歪风邪气的感觉,不送吧,又担心网上说的是真的,孩子会吃苦。所以这两天老是在犹豫,实在不行就等教师节的时候再给老师意思一下吧。”

张女士看到的帖子也是一个吃不透老师家访目的的网友在网上发的,以请教的方式让网友们给她支招。没想到一则简单的帖子引来了不少人的争论。有网友说,老师来家访时醉翁之意不在酒,还是老实地准备500~1000元的购物券;也有网友说来家访只要一杯茶或饮料就行了。浏览帖子的网友里也有不少明显是学生家长,他们的想法也和张女士一样纠结。有的家长因为家访时间已经过了,就和张女士一样打算在教师节意思意思,也有家长以过来人的身份说,不需要送红包,老师也一样会照顾好自己。

接手新入学宝宝的老师很委屈

看到网上争论的也有不少幼儿园的家长,今年刚刚接手新班级的杨老师看了以后心情也很复杂。“家访是教学

中的一个重要项目,特别是新入学的宝宝,老师家访是要了解宝宝情况的,没想到却被想成这个样子。”杨老师很郁闷地说,“一个班20多个宝宝,要等到宝宝们正式分好班级后,我们老师才能一个个去家访,一般一个晚上都要家访四个宝宝,大热天跑来跑去累就不说了,还要受到误解,心里好难受。”

杨老师说,参与讨论的一些网友觉得幼儿园老师家访是很不可思议的事情,但实际上幼儿园老师家访绝对是必不可少的工作。“比如今天是开学第一天,20多个宝宝一下子都到班级里来了。因为宝宝们到幼儿园都有点陌生,离开家长以后,只要有一个宝宝不哭,几乎所有的宝宝都会扯着嗓子跟着哭。因此在开学前,老师和宝宝接触一下,了解一下宝宝平时的作息习惯、生活习惯、爱好是非常有必要的。”杨老师说。

参与讨论的网友中也有幼儿园老师,这些网友和杨老师的观点大多类似,认为家访可以观察宝宝的性格,了解学生吃饭的快慢、食量,是否需要喂食,是否有午睡习惯等。

送礼潜规则让家长老师都烦恼

关于家访是否需要送红包的讨论反映的是一种潜规则。正是这种潜规则让家长和老师都很困扰。对于家长来说,给不给老师送礼是一个很敏感的问题,因为听别人说大家都在送,如果自己也不送,那自己的孩子肯定会吃亏,所以无论如何也要送。对于老师来说,一个班几十个小朋友,根本谈不上收了礼就对某个小朋友特别优待的问题,该怎么还是怎么样。毕竟那种特别极品的老师并不占大多数。

无锡一家幼儿园的负责人认为,老师家访是工作的一部分,而且明令禁止老师收礼。不过从目前复杂的社会环境看,确实也有一部分老师存在收礼的行为,而且这种情况不仅仅在幼儿园存在,在小学、中学甚至大学都存在,这种事情是不应该支持也不应该提倡的。“这实际上是社会上一种说不清道不明风气影响下的产物。就拿红包来说,现在很多人都认为做手术要送红包,不送医生手术就不好好做;孩子上学也要送红包,不送老师就不能

好好对孩子;找人办事也要送红包,不然事情办不成。”该负责人表示,不管是家长还是老师,与其在网上各自为各自的理由抱怨,还不如首先从自身做起,慢慢努力改变这股社会风气。“社会风气是我们生活在这个社会上的每个人造成的。如果每个老师都能自觉做到不收礼,每个家长都能想到不需要通过送礼来让老师对自己的孩子好一点,最终这种风气也会慢慢地好起来。”

今年孩子已经上小学的姚女士也很赞同这样的说法。“我认为没有必要为这样的潜规则困扰。孩子在学校怎么样,关键是和老师多沟通。孩子哪天不去上幼儿园,发个信息跟老师说一声;孩子在幼儿园调皮了,接孩子的时候和老师说说抱歉;孩子有什么新情况了,及时和老师探讨一下。”姚女士说,“我的儿子从幼儿园到小学都没有给老师送过礼,我认为这样就足够了。我觉得老师需要的是家长一种真诚、平等的对待。难道老师就不知道那些送礼的家长送礼时笑呵呵送完礼就骂娘的事情吗?别把人心都想得那么坏。” 陈超



天气

据无锡气象台消息,今天多云有时阴,偏东风3—4级,最低气温22℃,最高气温31℃。9月3日,多云,最低气温24℃,最高气温30℃。9月4日,多云到晴,最低气温24℃,最高气温31—32℃。

唐奕



出行

花上600元 包车游威海大乳山

近日,滨湖区社区服务中心主办的“社区e家,幸福一家”3+1健康家庭亲情旅游活动开始报名,报名日期截至9月15日。由于子女为父母办理出游手续的,均可获赠亲情温馨保健礼品。

本次活动目的地为母爱圣地——山东威海大乳山,活动采用自驾+包车的形式。旅游团队将于9月18日出发。在山东威海,市民将能观赏大乳山、住临海别墅木屋、玩篝火游戏、看沙滩和蓝天碧海等。活动的对象仅为滨湖区的居民,父(母)子(女)游、全家游、老少游、海滨度假游等,其中包车游为3天,价格600元。费用包括交通、住宿(准四星标准,非标准间住宿费用差价自贴)、景点门票、保险。

有意向参加的市民,可到鸿桥路881号(滨湖区社区服务中心1楼社区生活服务大厅1号窗口)或无锡市人民中路123号摩天360大厦2407室(二泉网旅游部)报名。 匡笠 薛晨

看主旋律大片 金逸影城有优惠

金逸影城精心选取3部主旋律影片献给锡城人民。9月1—30日,无锡市所有的党员、公务员、政府机关单位工作人员凭本人有效证件观看9月2日《天安门》、9月8日《可爱的中国》、9月16日《建国大业》,可享受30元的优惠价格。 薛晨

北邮在锡建研究院

昨天,无锡市政府与北京邮电大学签订了“政产学研用”合作协议。北京邮电大学将在锡建立研究院,围绕传感网架构和行业应用的研究、开发和试验工作,涉及光通信、无线通信、计算机控制、多媒体、网络、软件、电子、自动化等技术领域。 陆媛

[一周治安]

“公益”名义下的诈骗登台

上周,无锡110接警量比前周上升1.9%,刑事案件发案下降9%,火灾事故下降7.5%。

无锡警方上周查获的诈骗案中,出现了以社会公益活动为幌子的新情况。一女子持伪造的某医药大学介绍信,到某单位要求参加社会实践活动,被及时发现并查

获。据查,该女子近两个月以来假冒某医药大学学生,以参加“健康中国行”大学生义务实践为名,到本市一些政府机关推销产品。此类诈骗案件与其他诈骗案件不同,骗子利用公益活动的幌子掩盖违法行为,骗取的不仅是钱财,还有人们的同情心。 薛晨

[一周交通]

7起事故 7死 2伤

据无锡市公安局交巡警支队披露,8月22日至8月28日,该事故发生不含简易程序处理的事故7起,致7人死亡,2人受伤。与前一相比分别下降53.33%、41.67%、50%。

交警部门统计数据中,这一周所发生的7起事故中,

侧面相撞发生5起、死亡4人,尾随相撞发生1起、死亡2人,刮撞行人发生1起、死亡1人。交通事故初查原因显示,该周机动车影响安全行为引发事故3起、死亡3人,车辆操作不当引发事故2起、死亡2人,行人违法引发事故1起、死亡1人。 薛晨

崇安整治校园周边环境

昨日,《生活无锡》披露开学首日校园周边环境乱象让人忧的消息,政府相关部门当天即进行了集中整治。崇安区有关部门表示,将强化整治校园周边环境。

崇安区现有各级各类学校(含幼儿园)24所,其中中学4所,小学15所,幼儿园3所,辅读学校1所,教师进修学院1所。坐落位置呈现出两个“毗邻”的特点。一是毗邻各主要农贸市场,如学前街农贸市场附近就有东林中学、锡师附小、大桥中学等,丁村农贸市场旁就有广丰中学。二是毗邻有规模的疏导点。靖海小商品市场附近就有靖海中心小学、塔影中学。 为此有关部门以开展市容

环境专项性整治为突破口,积极开展辖区内“校门清”专项整治行动,重点针对学校周边200米范围内的乱设摊、店外经营、乱堆放、乱张贴等违法违章现象进行专项清理整治。崇安寺街道针对东林中学、连元街小学,通江街道针对保利小学、通江小学,广瑞路街道针对广瑞小学、广新小学,上马墩街道针对塔影中学、靖海小学,江海街道针对宁海里小学、金海里小学,广益街道针对广丰中学等开展了集中专项整治。

截至目前,整治行动共出动人员197人次,车辆70辆次,查处无证摊点20个,店外占道经营56处,乱设灯箱牌14个,乱堆乱放8处,车辆道板违停18起。 张心薰 陈超

10月1日起 公交普通卡刷卡6折收费

公交老龄卡、学生卡 10月充值新规本月中旬公布



最近关于公交卡优惠办理的消息传出,加上是月初,锡城不少公交卡充值点又排起了长龙。图为市民在朝阳广场公交卡充值点排队购卡。 陈超 摄

“以前我们能一次充两个月的费用,为什么现在不可以了?”近日,不少读者来电向《生活无锡》反映,公交学生卡、老年卡原来可以一次充值两个月,但这几天去充值却被告知10月份的公交费用还不能充值。对此,公交卡充值点以“还未收到正式的文件”为由,拒绝了学生卡、老龄卡10月份的充值。

“即使从10月1日开始,老龄卡和学生卡由原来的25元/月降到20元/月,价格有所不同,但只要9、10两个月收取45元不就行了?”读者高先生认为,今年年初公布的“无锡2009年公交8件实事”中,已经明确规定,包含老龄卡、学生卡的公交优惠卡全部按照一个月20元的费用设置。“既然年初政府就已经明文规定了这样的优惠措施,为什么还要往后拖呢?” 对此,无锡九龙公交公司

相关负责人解释说,优惠卡的收费调整还涉及到刷卡机等一系列设备的调试,而且对于优惠卡20元/月的收费新规,上级部门以及物价部门还没有新的规定下来,所以对于10月份的老齡卡、学生卡的充值方法,要顺延到本月中旬会有明确的规定。

太湖休渔期结束,梅梁湖水域昨天开捕 梅鲚鱼银鱼将重新“游”上市民餐桌

经过8个月的休养生息,太湖封湖休渔期结束,昨起正式开捕。梅鲚鱼、银鱼等太湖特产将重新“游”上市民的餐桌。

虽然太湖已开捕,从9月1日—5日,以丝网、小兜网等小工具捕捞为主,高踏网等大规模的主要捕鱼工具将从9月6日才正式开捕。高踏网在捕鱼工具中被称为“大块头”,因为它光网长就有1200米,高也有4米。据渔政部门负责人介绍,往年在大湖梅梁湖水域开捕的第一网可捕获10万斤左右的

鱼类,当天的总量可超过100万斤。今年推迟高踏网入湖作业的时间,让小生产渔民先行开捕,是为了更好地实现他们的增收,提高他们的经济效益,这样不但可以缓和与高踏网捕捞之间的矛盾,同时也避免了高踏网捕捞后,大量鱼类产品集中上市造成价格下跌。至于今年太湖鱼产量是否会比去年增产,答案将在9月6日揭晓。

据了解,无锡市太湖捕捞主要集中在滨湖区域,滨湖区现有渔船622艘,其中

捕捞渔船569艘、运销船53艘,捕捞人口涉及2000人左右,主要分布在蠡园街道、滨湖街道、荣巷街道、雪浪街道、华庄街道、胡埭镇和马山镇等8个专业渔业村。高踏网打捞上来的“湖鲜”可分为高价值和低价值两种渔产品。银鱼、虾等高价渔产品主要进入市场批发,销售到锡城和周边地区,梅鲚鱼等低价值渔产品,一部分由渔业经纪人收购至苏北、安徽、浙江、山东等地作为水产饲料,另一部分由渔民晒成梅鲚鱼干供人食用。 陆媛

66706710

WUJI INTERNATIONAL GOLF COURSE

无锡国际马戏嘉年华

欢乐世界 魔幻天堂

详情请登陆: www.maxi2009.com

游园时间: 2009年9月29日 - 2009年10月25日

游园地点: 无锡市滨湖区151号蠡湖中央公园